

体育中的政治色彩



【本报体育记者 雷震 报道】总统大选终于尘埃落地，但美国职业体育的红蓝界限仍旧保持不变。以黑人为主的球员走在抗议前线，更倾向于民主党的“蓝”。而以白人为主的老板们，则倾向于共和党的“红”。红蓝既有合作，也有对抗，构成美国职业体育的劳资双方。这种格局并不轻易随着政党交替而改变。

ESPN和政论网站FiveThirtyEight在大选前推出了6篇系列报道，试图揭示美国体育界真正的颜色——钞票的绿色。

对来自125支MLB、NBA、NFL、NHL、WNBA球队和NASCAR的160多位老板和总裁的统计显示，自2015年以来，美国职业体育老板已经为联邦选举捐赠了近4700万美元，其中在2020年选举周期，共和党获得了1000万美元捐款，民主党只获得190万美元。当然这只是公开数字，就像美国其他行业的千万和亿万富豪一样，老板会用许多办法来掩盖他们的政治支出。

现如今，美国职业运动队的股东已经是一个准入门槛高达八、九位数的精英群体。能够负担起这些费用的少数美国人一般都是偏年老、偏白人、偏男性的群体。作为政治捐款人，他们本能上会倾向支持共和党。

在ESPN数据库的160位老板和总裁中，有74位把他们可公开查询到的资金捐给了共和党，48位捐给了民主党，其余人则捐给了不太符合两党议程的竞选团队。

在过去6年，有40位老板向共和党捐了至少10万美元；相比之下，为民主党捐超过10万美元的老板有23人，除了

WNBA之外，所有联赛的捐赠都是给共和党更多。总的来说，51.7%的WNBA老板捐赠都给了民主党，42.3%给了共和党。不管以什么尺度衡量，职业体育中最大的政治捐款人都倾向于红，而不是蓝。虽然NBA巨星勒布朗-詹姆斯2016年为希拉里-克林顿站台，此后一直明确支持民主党，但NBA老板为希拉里和民主党的对手投入了大量资金。今年的总统大选中，体育老板们更多给了特朗普。

一位NBA老板的抱怨颇具代表性，“我担心拜登的监管措施，所以私下里支持特朗普连任。我知道他是个疯子，我希望民主党能拿下两院，但特朗普有权否决，就能在税收和监管问题上保护我们的利益。”

大多球队老板都是共和党人。显然，他们非常关心自己纳税和企业监管的问题。但同时，在美国的大多数政治议题上，支持和反对的人都是五五开。所以为什么要疏远一半球迷？

老板们都希望保持现状。保持现状的最好办法就是私下政治捐赠，不仅掩盖身份，同时也免受自家球员、工作人员和球迷的反对。

在选举制度中，直接砸钱可以买得到资源，就像那句西方谚语说的，金钱是政治之母。中文语境也有类似的一句，“有钱能使鬼推磨。”

美国职业体育，红蓝之间，不出意外，时时刻刻闪现着绿色的光芒。

体育简讯

本报体育记者 雷震

小马队5胜2负，美联南区排名第二

NFL印第安纳波利斯小马队1日客场以41:21大胜底特律狮队，5胜2负战绩在美联南区排名第二。小马8日主场迎战巴尔的摩乌鸦队。

MLB季后赛，洛杉矶道奇第7次捧起世界大赛冠军

MLB洛杉矶道奇队10月28日以3:1击败坦帕湾光芒，总比分4:2击败对手赢得世界大赛，道奇时隔32年夺得第七个世界大赛冠军。

莫雷离开休斯顿，签约费城76人队

NBA火箭队前总经理莫雷15日辞职，离开了呆了13年的休斯敦。两周之后他在费城找到工作，和76人签约5年，全面负责篮球事务。

马拉多纳手术恢复良好

阿根廷足球名将迭戈·马拉多纳此前因颅内检测出了血肿，3日进行紧急手术，术后马拉多纳恢复较好。

足球意甲联赛，新冠康复后的C罗20分钟进两球

足球意甲联赛1日进行第6轮较量，尤文图斯客场4:1战胜斯佩齐亚。感染新冠病毒康复的C罗纳尔多时隔38天替补回归，20分钟内打进两球。

F1赛车，汉密尔顿拿下个人第93个分站冠军

F1赛车1日进行第13站争夺，汉密尔顿拿下个人的第93个分站冠军，帮助梅赛德斯车队提前四站卫冕总冠军，连续七年夺冠创造了F1新纪录。

前奥本大学美式橄榄球队主教练泰姆维尔当选州参议员

前奥本大学美式橄榄球队主教练泰姆维尔3日在竞选中，代表共和党击败民主党对手琼斯，成为阿拉巴马州参议员。泰姆维尔生涯执教4支大学队伍长达21年。